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BACCALAURÉAT TECHNOLOGIQUE 

SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT ET DE LA GESTION 

TOUTES SPÉCIALITÉS 

SECOND GROUPE D’ÉPREUVES 

SESSION 2016 

MANAGEMENT DES ORGANISATIONS 

ÉPREUVE DE CONTRÔLE 

Temps de préparation : 20 minutes 

Durée de l’épreuve : 20 minutes 

Coefficient : 5 

Corrigé n°3.6 

Ce corrigé est fourni à titre indicatif. 

L’interrogateur veillera, lors de l’échange avec le candidat, à valoriser la 

cohérence et la pertinence des réponses apportées. 

1. Repérer les éléments caractéristiques de l'organisation Ménissez.

Finalité : économique, but lucratif
Statut : SA
Activité : boulangerie industrielle
Champ d’action : international
Répartition du pouvoir : Laurent Ménissez est président de Ménissez SA.
Ressources : 
- humaines : N.C. (l’investissement en cours emploiera 150 personnes)
- techniques : site unique de production, nouvelle usine
- financières : N.C.
- immatérielles : N.C.

2. Identifier le problème de management rencontré par l’organisation
Ménissez.

Ménissez est confrontée à des contraintes économiques de plus en plus
pressantes. La grande variabilité des cours des matières premières, notamment
le blé et le pétrole, pèse sur son activité et ses marges.
Or, le groupe produit essentiellement des pains à marque de distributeur pour
les principales enseignes de la grande distribution dont les hard discounters. Sa
politique de prix est donc fortement contrainte. La profitabilité et donc la
pérennité de l’activité est, à terme, menacée.
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3. Repérer et qualifier la décision prise par Ménissez en réponse à ce 

problème et montrer que cette décision implique une modification des 
options stratégiques de l’organisation. 
 
Pour répondre à ce problème, le dirigeant de Ménissez a pris la décision 
d’investir 50 millions d’euros dans la construction d’une nouvelle usine de 
20 000 mètres carrés.  
Cette décision est une décision stratégique : prise par le dirigeant, elle nécessite 
d’importantes ressources et engage l’organisation sur le long terme. 
 
Cet investissement va permettre d’accroître la productivité en fabricant des 
pains premium à plus forte valeur ajoutée et en augmentant les capacités de 
production. 
La fabrication de produits à plus forte valeur ajoutée et de qualité s’apparente à 
une montée en gamme, qui correspond à une stratégie de différenciation. 
Mais le nouvel outil productif permet également d’accroître la productivité, et 
donc de mieux maîtriser les marges bénéficiaires, par une réduction des coûts. 
 

4. Après avoir identifié les parties prenantes de l’entreprise, montrer en quoi 
cette décision satisfait à leurs attentes. 

 
Partie prenante Attentes Réponse aux attentes 

Salariés :  Pérennisation et création des 
emplois. 

Création de 150 nouveaux 
emplois. 

Actionnaires :  

Développement de 
l’entreprise, versement de 
dividendes, 
valorisation du patrimoine. 

Restauration des marges, et 
donc de la profitabilité. 
Pérennisation de l’activité. 

Consommateurs : 
Produits de qualité, à liste 
d’ingrédients courte, sans 
maquillage. 

Montée en gamme de la 
production. Produits de 
qualité (levain maison, moins 
d’ingrédients additionnels). 

Pouvoirs publics :  

Création d’emplois directs et 
indirects. 
Renforcer l’attractivité du 
territoire en soutenant 
l’activité économique. 
Ressources fiscales. 

Création d’emplois directs et 
indirects (construction du 
bâtiment par des entreprises 
locales, emplois de 
maintenance).  
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